
Το πρόβλθμα του ςάκου (Knapsack)

• Θα λφςουμε το μθ ακζραιο πρόβλθμα:

• n αντικείμενα αi (i=1,…,n) με όγκο vi και κζρδοσ pi

• Σάκοσ χωρθτικότθτασ C

• Να επιλεχκοφν εκείνα τα αντικείμενα για να μπουν 
ςτο ςάκο με μζγιςτο το ςυνολικό κζρδοσ δθλ.:

• όπου fi το ποςοςτό του αντικειμζνου i ςτο ςάκο

• Προφανώσ 0≤ fi ≤1

• Θα πρζπει επίςθσ να ιςχφει:

• Προφανώσ αν , θ λφςθ είναι προφανισ 
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• Άπλθςτοσ αλγόρικμοσ:  βάλε κάκε φορά το αντικείμενο με 
το μζγιςτο κζρδοσ

• Δεν οδθγεί πάντα ςτθ βζλτιςτθ λφςθ
• Σωςτι προςζγγιςθ:
• λi = pi / vi , i=1,…,n
• Ταξινόμθςε τα αντικείμενα κατά φκίνουςα ςφμφωνα με τισ 

τιμζσ των λi
• Βάλε κάκε φορά το αντικείμενο με το μζγιςτο λi από αυτά 

που είναι εκτόσ ςάκου
• Αν δεν χωράει το τελευταίο αντικείμενο ολόκλθρο 

χρθςιμοποίθςε ζνα τμιμα μζχρι να γεμίςει πλιρωσ ο 
ςάκοσ.  



• Ο αλγόρικμοσ είναι βζλτιςτοσ
• Απόδειξθ με εισ άτοπον απαγωγι
• Έςτω Λ θ λφςθ που καταςκευάηει ο αλγόρικμοσ 

και Λ’ μία βζλτιςτθ λφςθ.
• f1, f2,…,fn τα ποςοςτά των αντικειμζνων ςτθ 

λφςθ Λ
• f’1, f’2,…,f’n τα ποςοςτά των αντικειμζνων ςτθ Λ’
• Έςτω θ Λ’ ζχει το μζγιςτο j τζτοιο ώςτε:

– fi=f’i για i=1,…,j-1 και fj ≠f’j και ςυγκεκριμζνα fj > f’j

• Ιςχφει επίςθσ  
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• Θα φτιάξουμε τώρα μία νζα βζλτιςτθ λφςθ Λ’’ 
που κα ςυμπίπτει με τθν Λ και ςτο δείκτθ j 
δθλ.: fi=f’’i για i=1,…,j

• Αν j=n τότε θ Λ’’ ζχει μεγαλφτερο κζρδοσ από 
τθν Λ’ άρα και αυτι βζλτιςτθ.

• Όμωσ θ Λ’ δεν ιταν τελικά θ λφςθ με το 
μζγιςτο j

• An j<n, για τα ποςοςτά f’’i, i=j+1,…,n κα 
ιςχφει:    '' ' ' ''
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• Για τα ςυνολικά κζρδθ ιςχφει:

• αφοφ λj ≥ λi λόγω του γεγονότοσ ότι ο αλγόρικμοσ είναι άπλθςτοσ
• Αποδείξαμε ότι θ Λ’’ είναι και αυτι βζλτιςτθ και ςυμπίπτει με τθ 

λφςθ του άπλθςτου αλγόρικμου ςε ζνα παραπάνω δείκτθ. 
• Άρα άτοπο.
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• Μέζνδνο νπηζζνδξόκεζεο:

• Σπζηεκαηηθή δηεξεύλεζε ησλ πηζαλώλ ιύζεσλ

• Απνθιεηζκόο ππνςεθίσλ ιύζεσλ

• Πεξηνξηζκόο ηνπ ζπλνιηθνύ πιήζνπο ππνςήθησλ ιύζεσλ πνπ πξέπεη λα 

ειεγρζνύλ

• Τν πξόβιεκα ησλ βαζηιηζζώλ

• Οξζνγώλην πιέγκα nxn

• Μία βαζίιηζζα ζε κία ζέζε ειέγρεη:

1. όιεο ηηο ζέζεηο ζηε γξακκή ηεο

2. όιεο ηηο ζέζεηο ζηε ζηήιε ηεο

3. Όιεο ηηο ζέζεηο ζηηο δηαγώληνπο 45ν



• Οη βαζίιηζζεο πξέπεη λα θαηαιακβάλνπλ n δηαθνξεηηθέο ζηήιεο: ε i-ζηε 

βαζίιηζζα ζηελ i-ζηε ζηήιε. 

• Οη ιύζεηο ζπκβνιίδνληαη κε ηηο n ηηκέο ηνπ δηαλύζκαηνο:

V=[V(1),V(2),…,V(n)]

όπνπ V(i) είλαη ζηήιε ηεο i-ζηεο βαζίιηζζαο.

• Όιεο νη ππνςήθηεο ιύζεηο είλαη κεηαζέζεηο n δεηθηώλ

• Με απνδεθηέο ιύζεηο, νη ιύζεηο κε V(i) = V(j) όηαλ i≠j

• Από ηηο ππόινηπεο, απνδεθηέο νη ιύζεηο κε 

V(j)-V(i) ≠ +/- (i-j) γηα i ≠j

δει. δύν βαζίιηζζεο δε βξίζθνληαη ζηελ ίδηα δηαγώλην. 



Φξσκαηηζκόο Γξαθήκαηνο

Γίλνληαη θ ρξώκαηα. Να ρξσκαηηζηνύλ νη θνξπθέο ελόο γξαθήκαηνο 

θαηά ηέηνηνλ ηξόπν ώζηε δύν γεηηνληθέο θνξπθέο λα κελ έρνπλ ην ίδην 

ρξώκα

Παξάδεηγκα ηερληθήο νπηζζνδξόκεζεο γηα θ=3. Δμεηάδνπκε ηα 3 

ρξώκαηα Κ (Κόθθηλν), Μ (Μπιε), Π (Πξάζηλν) θπθιηθά




